

## 2019济宁学院美术系毕业设计展亮相高新区

# 800余件优秀作品创意“吸睛”



一件件极具创意的作品吸人眼球。本报记者 张慧 摄

本报济宁6月9日讯(记者

张慧) 近日,2019济宁学院美术系毕业设计展在高新区大学园图书馆展出。本次毕业设计作品展共展出环境艺术设计、视觉传达设计、数字媒体艺术、产品设计4个专业200余名学生的800余件作品。现场实物展示与平面展示交相辉映,为大学园广大师生奉上了一场视觉盛宴。

3日,2019济宁学院美术系毕业设计展开展,大学园师生陆续走进图书馆,一览美术

系同学的风采。在展厅一楼,多种多样的实物展示吸引了不少同学驻足观看。800余件作品按照类别依次摆放和陈列在展厅的一楼和二楼,现场作品囊括了包装设计、品牌设计、招贴设计、室内空间设计、家居设计、景观设计、微电影、动画短片、插画设计、陶艺、版画等众多品类。在展览现场,除了作品展示,创作者们还分享了作品的设计构思和研究方法、以及前期的创作理念。

“和往年相比,本次毕业

展新增了产品设计专业。因而本次毕业展是参加专业最多、参加作品最多的一次设计展。”济宁学院美术系副主任张继华介绍,2019美术系毕业设计展在除了平面展示外,新增了实物展示环节,陶艺、金工等系列实物展品,种类更加丰富多元化。同时,同学们选题方向更有深度,更加立足于传统文化和本土文化,创作的观念性有了很大提升。

“本次设计呈现出大量的原创性作品,更加注重产教融

合和设计实务项目,毕业设计过程中邀请社会机构和企业以多种方式介入,使得设计作品题材多样。”张继华说,同学们毕业设计在选题过程中积极挖掘具有本地文化特色的展品,立足儒家文化、运河文化,挖掘山东地区的文化理念,反映新时代地域特色。

“每年的毕业季我们都会组织一个对外学习和交流的展

### □相关链接

## 现代与传统融合 让文化焕发生机

在2019济宁学院美术系毕业设计展上,一件件创意十足的设计作品获得了不少同学的称赞。在传统、现代不断碰撞的设计展上,现代和传统融合,让传统文化重新焕发了新活力。

“方言是我们牙牙学语时爷爷奶奶交给我们的第一种语言,但随着普通话的普及和语言形式的多样化,方言正在慢慢的淡出我们的生活。”《方言·山东》纪录片后期制作赵衍洋说。因而影片的整体色调为暖色调,萦绕出温馨氛围,给人浓浓的亲切感。

本报记者 张慧

兆菲介绍,以山东方言为媒介,通过对山东方言的介绍,让我们对自己的语言有更深的理解。

“采用循序渐进的方式进行影片的剪辑,影片总体节奏舒缓,后期剪辑时可以控制影片节奏,带给人温暖的感觉。”《方言·山东》纪录片后期制作赵衍洋说。因而影片的整体色调为暖色调,萦绕出温馨氛围,给人浓浓的亲切感。

## 新时代文明实践暨“我们的节日端午节”系列习俗活动举办

# 画龙舟、听讲座,端午节收获多



孩子们认真聆听老师讲解端午节的由来及习俗。

本报济宁6月9日讯(记者

张慧 通讯员 李庆平)

为弘扬中华传统文化,让更多青少年了解端午节的文化和习俗,6月5日,新时代文明实践暨“我们的节日端午节”系列民俗活动在崇文学校举行。活动现场,通过专家讲座、手工制作、师生互动分享等形式,充分展示中华优秀文化的博大精深,激发了广大青少年的爱国热情。

“每年的农历五月初五,便是我们的传统佳节端午节,端午节有赛龙舟、吃粽子、佩

戴五彩绳的习俗……”活动现场,老师详细地为同学们讲述了端午节的由来、端午节的习俗,同学们不时做着笔记,认真聆听着老师的讲解。

“原来端午节吃粽子、赛龙舟都是为了纪念伟大的诗人屈原而来的。”听了老师细致而生动有趣的讲解后,孩子们纷纷拿出手中的画笔一起画起了龙舟,感受传统节日文化。只见稚嫩的小手握着的画笔下,不一会一艘艘形态各异的龙舟便跃然纸上,有些小朋友还在龙舟前画出了一串串

的粽子。

“通过这次活动,我学到了许多端午节的知识。”“我知道端午节一定要吃粽子!”“在有些地方大家还要一起赛龙舟呢!”同学们聚在一起讨论着端午节的习俗。

“举办端午节的主题活动,也是希望孩子们了解优秀的传统文化,并更好地继承和发扬下去。”崇文学校校长叶巍介绍,通过端午节活动,孩子耳听、眼看、手做,亲身感受传统文化的魅力,激起孩子学习的兴趣。

### □相关链接

## 粽香飘社区 邻里情意浓

在一年一度的端午节来临之际,6日上午,高新区洸河街道西闸社区在社区卫生服务中心服务大厅举办了“粽是情,庆端午”活动。居民们欢聚一堂,共同体验包粽子乐趣。大家边包粽子边唠家常,和谐了邻里关系,增进了居民之间的感情,感受了节日魅力,传承中华传统文化。

居民们根据节日通知,按时到达社区服务中心,自发组队,待提前泡好的糯米、红枣、花生、红豆、粽叶、剪刀和粽绳被分配好后,200多位居民围着一张长桌蓄势待发,相互讨论如何可以将粽子包得又快又好,社

区服务中心一时间热闹非凡。

居民们分工协作,一片片粽叶在居民手中翻飞,你加米来,我添枣豆,你递剪刀,我系绳节,欢声笑语间,十多盘粽子不到一个小时全部被包好。一颗颗饱满的大粽子陆续下进锅后,居民们热情依然不减,翘首看着锅中沸腾的劳动成果,已然把比赛结果抛在了脑后。

此次端午节主题活动,不仅增强了社区居民的动手能力,增进了居民之间的感情,也让居民切实感受到中华传统节日的魅力所在,受到居民们的一致好评。

本报记者 邓超



社区居民欢聚一堂,体验包粽子乐趣。  
本报记者 邓超 摄